

«Негативные последствия проявления экстремизма, в том числе реабилитации нацизма. Прошлое и современность».

Современную международную обстановку трудно назвать стабильной. У мирового сообщества появился новый враг номер один. Он силен и опасен, жесток и коварен. Имя ему - международный терроризм.

Экстремизм и терроризм в любых формах своих проявлений превратились в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество вошло в XXI столетие. Поэтому проблема противодействия терроризму и экстремизму в мире – это одна из наиболее важных задач обеспечения безопасности любой страны на государственном уровне. Наиболее экстремистские и террористические идеи распространены среди молодого поколения. Молодежный экстремизм является одной из остро стоящих проблем больше благодаря СМИ. Они влияют на многие стороны жизни общества, но особую роль играют в жизни молодого поколения. Молодежь в силу своих социальных характеристик и остроты восприятия окружающей обстановки наиболее быстро накапливает и реализует негативный потенциал.

Поэтому сейчас экстремизм и терроризм называют "чумой XXI века", так как они не уступают этой болезни по своей сокрушающей силе. По статистике один раз в два дня происходит теракт, в результате которого гибнут невинные люди. Число терактов неуклонно растет с каждым годом. За последние 10 лет совершено 6500 масштабных террористических актов, в которых погибли 5 тысяч человек и пострадали более 11 тысяч людей.

Не лучше положение и с экстремизмом. По официальным данным, за 2019 год в России было зарегистрировано 762 преступления экстремистской направленности. «Первое место» занимает Москва, там зарегистрировано 46 преступлений, далее идут Кабардино-Балкария - 25, Дагестан - 23, Пермский край - 22 и Курганская и Московская области - по 21 случаю. Не было зафиксировано преступлений в Калмыкии, Северной Осетии и на Чукотке.

Масштаб и жестокость проявления современного терроризма и экстремизма, необходимость непрерывной борьбы с ними, прежде всего правовыми методами, подтверждают актуальность моей исследовательской работы.

В последнее время не только в нашей стране, но и во всем мире, к сожалению, увеличились случаи проявления экстремизма именно среди молодежи: это и беспорядки, устраиваемые футбольными фанатами, это и насильственные действия против лиц другой национальности. Современная молодежь наиболее уязвима для экстремизма. Я считаю, что наиболее правильно особенности молодежного экстремизма объяснил М. Ф. Мусаелян: «это активное участие молодежи в возрасте от 14 до 30 лет в организованных массовых экстремистских акциях и их объединение в неформальные молодежные организации (группировки) экстремистско-националистической направленности и экстремистские сообщества».

Причинами возникновения молодежного экстремизма являются:

- родители, которые придерживаются радикальных убеждений;
- сверстники, являющиеся приверженцами экстремистских взглядов;
- стресс, повлекший за собой недопонимания происходящего в обществе;
- собственные представления и моральные установки;
- агрессивность, внушаемость молодых людей;

- психическое напряжение.

Предупреждение экстремизма должно проводиться среди всего общества, но есть такие категории молодежи, которые больше подвержены влиянию всего негативного. К группе риска относятся:

- дети из неблагополучных семей с низким уровнем дохода и социальным статусом, недостаточной степенью образованности, склонностью к алкоголизму, насилию и употреблению наркотиков;
- «золотая молодежь», которая чувствует себя вседозволенной и безнаказанной, и которая воспринимает экстремизм, как развлечение;
- подростки с различными психологическими проблемами, склонностью к агрессии и неадекватной реакции на те или иные события;
- участники неформальных групп и уличных компаний, характеризующихся агрессивным поведением;
- члены политических движений и религиозных объединений, проводящие опасную для общества деятельность, под воздействием определенных идей и убеждений.

Резкое возрастание активной деятельности молодежных объединений экстремистской направленности, например, «Скинхеды» (деятельность данной организации запрещена на территории Российской Федерации), «Российское национальное единство» (деятельность данной организации запрещена на территории Российской Федерации), «Национал-большевистская партия» (деятельность данной организации запрещена на территории Российской Федерации), «Актив красной молодежи» (деятельность данной организации запрещена на территории Российской Федерации) и др., формирование большинством из них в регионах Российской Федерации структур и ячеек своих объединений, организованная финансовая поддержка – все это создает серьезную угрозу поддержанию законности и правопорядка в России.

Один из главных принципов Конституции заключается в том, что человек, вне зависимости от своих религиозных убеждений, социального положения, национальности, пола, возраста, цвета кожи и политических взглядов имеет одинаковые свободы и права, гарантированные государством. Поэтому, согласно статьи 282 Уголовного кодекса Российской Федерации, любое покушение на эти свободы или любые попытки разжигания конфликтов на их основе имеют в нашей стране название – экстремизм.

Статья 282 УК РФ объясняет, что данное деяние совершено в публичной форме, то есть через средства массовой информации или через Интернет. И для того, чтобы преступление было признано экстремизмом, противоправное высказывание должно быть обращено к неопределенному кругу лиц. В данном случае объектом являются общественные отношения в сфере равноправия.

Террористический акт в Будённовске.

14 июня 1995 года группа террористов численностью 195 человек, возглавляемая Шамилем Басаевым (деятельность данной организации запрещена на территории Российской Федерации), захватила в заложники более 1600 жителей Будённовска, которых согнали в местную больницу. Тех, кто отказывался идти, расстреливали. Местные милиционеры попытались оказать сопротивление террори-

стам, но почти все были убиты. Террористы выдвинули требования российским властям: остановить военные действия в Чечне и вступить в переговоры с режимом Джохара Дудаева. Люди, оказавшиеся в заложниках, свидетельствуют, что за причинение вреда роженицам Ш. Басаев пригрозил своим людям расстрелом, а также, что множество травм было получено заложниками в результате обстрела здания больницы, то есть в ходе неграмотно проведенной операции по освобождению заложников. Провести переговоры с Басаевым непосредственно в больнице вызвался Анатолий Михайлович Кашпировский, бывший в то время депутатом Государственной Думы РФ, для чего прибыл в больницу с двумя сопровождающими. После переговоров сопровождающие покинули здание больницы, А. М. Кашпировский принял решение оставаться в больнице с боевиками и заложниками до разрешения ситуации. В результате штурма 17 июня освобожден 61 заложник. После переговоров 19 июня террористы освободили оставшихся заложников, российские власти согласились на прекращение боевых действий в Чечне и вывод войск, а террористам позволили вернуться в Чечню.

В результате теракта погибли 129 человек, 415 ранены. Из них 30 человек погибли в результате штурма 17 июня в 4 часа утра, 70 ранены.

Террористический акт в аэропорту "Домодедово".

24 января 2011 года в 16:32 в международном терминале московского аэропорта "Домодедово" произошел взрыв. Взрывное устройство, начиненное металлическими поражающими элементами, привел в действие террорист-смертник, находившийся в толпе встречающих.

Взрыв произошел в зале прилета международного терминала, в месте, где встречающие ждут пассажиров после получения ими багажа и прохождения таможенного контроля. Террористы использовали самую уязвимую часть аэропорта Домодедово - зону прилета. Для того чтобы туда попасть, было достаточно просто войти в здание с улицы. Рамки с металлоискателями, которые стоят возле входных дверей, или не работали, или за ними никто не следил, и пассажиры могли спокойно их обойти.

В результате теракта погибли 37 российских и иностранных граждан. Еще 172 человека получили телесные повреждения различной степени тяжести. Среди погибших были трое граждан Таджикистана, один гражданин Узбекистана, двое граждан Австрии, гражданин ФРГ, гражданин Украины, двое подданных Великобритании.

Террористический акт в Петербургском метрополитене.

В понедельник, 3 апреля 2017 года в 14:33 в Петербургском метрополитене произошел взрыв, на перегоне между станциями «Сенная площадь» и «Технологический институт».

По версии Следственного комитета РФ, взрыв осуществил террорист-смертник Акбаржон Джалилов, гражданин России с 2011 года, узбек по национальности и уроженец Киргизии. По обвинению в подготовке теракта задержали 11 человек. Никто из обвиняемых не признал вину.

В теракте пострадали 103 человека, 16 из них погибли.

Несмотря на выработанные и функционирующие в рамках ООН, ОБСЕ и Совета Европы правовые механизмы, отрицающие, осуждающие и не допускаю-

щие проявления героизации нацизма, в целом ряде стран открыто ведется пропаганда нацистских идей и ценностей, поднимают голову национал-радикалы, активизируются попытки расколоть общество по национальному и языковому признакам, что негативно сказывается на внешнеполитической обстановке, а так же внутренней политики стран.

Пора всем задуматься, кому это надо, чтобы люди убивали друг друга, кому надо, чтобы наши некогда мирные, цветущие республики стали очагами пожаров. И сегодня, когда всем очевидно, что только силовыми способами невозможно изменить мир, нам всем необходимо понять, что каждый из нас может сделать, чем может содействовать изменению ситуации в лучшую сторону.